

В прошлом номере нашей газеты мы подвергли критике работу главного камчатского полицейского генерал-майора Сидоренко. К сожалению, Александр Иванович снова дает нам повод метнуть критические стрелы в его адрес.

29 октября прошлого года генеральный директор ООО «Вести Плюс» обратился с заявлением на имя начальника УМВД России по Камчатскому краю с тем, чтобы установить круг лиц, причастных к блокированию электронного сайта газеты «Вести». DDoS-атака произошла в период с 16 по 29 октября 2014 года. Читатели газеты помнят, что в тот период они не могли зайти на электронный сайт «Вестей». Прежде чем обратиться в полицию, наши специалисты установили принадлежность сетевых адресов, участвующих в DDoS-атаке. Их оказалось более двухсот. Все эти данные газета предоставила в службу «К» при УМВД Камчатского края. Однако до сих пор ведомство генерал-майора Сидоренко не установило лиц, причастных к вышеозначенному правонарушению.

Мы подозреваем, что хакерская атака на электронный сайт газеты «Вести» была организована и заказана с Камчатки. Кстати, подобного рода услуги можно заказать через Интернет. Если на серверах хостинга, которые обслуживают этот сайт, не установлена защита, то стоимость одного дня работы хакера колеблется от одной до трех тысяч рублей. При установленной защите стоимость работы возрастает в разы. Причем среди самих хакеров атака на незащищенный сервер не считается высококвалифицированной. Следовательно, то, что сделано специалистами средней руки, может быть понятно без особых усилий более высококвалифицированными специалистами. Но, похоже, у господина Сидоренко фатальная проблема с квалифицированными кадрами, их не хватает нигде. Следует ли из этого, что вся секретная электронная база данных Камчатского УМВД может быть легко взломана каким-нибудь шалопаем, едва закончившим компьютерные курсы? И найдут ли его потом специалисты из службы «К», неизвестно. Судя по тому, как они это делают, скорее всего, нет.

Напрашивается всего лишь один неутешительный вывод из приведенной хакерской истории. Если кто-то из злоумышленников заблокирует электронный сайт любого камчатского учреждения, включая УМВД, то его не найдут. Да и зачем их, по правде говоря, искать? Ну, побаловались немногими мальчиши-плохиши, так ведь никого же убили. И то ладно...

Вячеслав СКАЛАЦКИЙ.